

Вырезка из газеты

КАВКАЗСКАЯ
ЗДРАВНИЦА

г. Пятигорск

2207
ЧУТЬ ли не девять часов бежит автобус по степным дорогам из Ростова-на-Дону до знаменитой станицы Вешенской. По понтонному мосту въезжаем в станицу, утопающую в зелени. А вот и монумент на высоком светлом пьедестале: это поставленный на днях бронзовый бюст Михаила Александровича. Писатель в строгой, наглухо застегнутой армейской гимнастерке. Волосы как бы приглажены порывом степного ветра. Чуть изломанные брови вразлет, зоркие глаза с легким прищуром задумчиво смотрят на красавец Дон...

Рядом с площадью находится и писательский дом. То и дело к калитке подходят люди — односельчане Михаила Александровича, многочисленные гости. И с каждым он поговорит по душам, хотя времени у него, естественно, не хватает. Дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной, Ленинской и Нобелевской премий, участник гражданской и Великой Отечественной войн, кавалер многих высших орденов — он в быту предельно скромен, трудолюбив. Он и частый гость у труженников окрестных совхозов, чабанов, и успевает выступить на заседании райсовета или райкома партии.

Улица имени М. А. Шолохова — самая длинная и оживленная в станице. По

обеим сторонам ее тянутся побеленные хаты украинского типа, аккуратные крепкие дома. Порой кирпичные, огороженные покрашенным штакетником.

Кое-где через заборы свешиваются ветки вишен, яблонь, груш. Вдоль улицы в

менно покажут то место, подведут к ничем не выделяющемуся небольшому дому по улице Шолохова, 103, в котором были созданы первые книги казачьего романа...

Заурядной при царизме была станица Вешенская, с запущенной церковно-приходской школой... Теперь же тут имеются педаго-

издания, но и издания многих зарубежных стран. Директор всех этих сокровищ, симпатичная улыбочивая казачка Н. А. Кривоносова, добавляет:

— Помимо всего в библиотеке существуют два клуба: «Шолоховские чтения» и «Вешенские встречи».

Вот вам и бывшая глухомань...

Километрах в двадцати от Вешенской, среди живопис-

ванный концерт у рощицы белокурых берез, жмущихся к пыльному перекрестку дорог: на этом месте, согласно роману, Григорий Мелехов прощался с Аксиньей...

Да, Шолохов здесь ощущается на каждом шагу. Вот на углу одной из улиц Вешенской указательная табличка: «До совхоза имени Шолохова 25 километров».

В книжном магазине в числе других продавщиц работает внучка прототипа Григория Мелехова — кавалера трех Георгиевских крестов казака Харлампия Ермакова.

Сотрудница пансионата «Вешенский» В. Е. Сидорова — не только эрудированный шолоховед, но и обладательница целой коллекции любительных материалов о нем — хоть в музей!

На дверях одного из кабинетов райсовета висит объявление, что здесь принимает посетителей депутат, писатель М. А. Шолохов.

И без учебников географии всем нам известно, что Дон течет по бескрайним ростовским степям. Но не только по ним. Кажется, что эта легендарная река уже давно проложила путь через всю нашу великую, непобедимую социалистическую Родину, через каждое наше сердце...

А. ПЕТРЕНКО.

ГЛОТОК ВОДЫ ИЗ ТИХОГО ДОНА

● Путевые заметки

две шеренги кудрявится декоративный кустарник, стоят топольки и березки. Привлечиво здороваются встречные станичники, чем-то отдаленно напоминающие персонажи из «Тихого Дона». То это дремучий дед с огромной бородой, то стройный, бравый парень со смоляным заливчатским чубом и улыбающимися глазами. Потолкните со станичниками, особенно со стариками и милыми старушками. С какой уважительностью и охотой расскажут они о Шолохове, его семье, да и о прототипах его литературных героев! И уж непре-

гическое училище, общеобразовательная и детская музыкальная школы, народный университет. Красив Дом культуры со зрительным и специальным лекторским залами, привлекает к себе музей истории донского казачества. Причем тут же находится и фотовыставка о жизни и творчестве Шолохова. При Доме культуры базируются и один из лучших в стране самостоятельных коллективов — народный казачий ансамбль песни и пляски.

Кроме того в станице имеются книжный магазин, широкоформатный кинотеатр, первоклассный стадион. И, разумеется, библиотека. Это новенькое, мягко окрашенное, изящное двухэтажное здание находится в самом центре. Удобно размещены книжные полки, стеллажи, шкафы. Все здесь выглядит привлекательно и уютно. В местной библиотеке можно найти почти все не только советские шолоховские

ной степи, находится хутор Кружилин. А вот и цель экскурсии: большой пустынный двор с одинокой невзрачной хатой. В ней в семье мелкого служащего родился Миша Шолохов. Сейчас здесь расположен небольшой музей старого казачьего быта. Демонстрируются кустарная мебель, гончарные изделия, обитый жестяными полосками огромный сундук, заменявший в то время гардеробы и шифоньеры.

На обратном пути все, не сговариваясь, запели старинные песни — какие звучали мелодии! И лишь однажды прервался импровизиро-